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V SOUTĚŽI VESNICE ROKU JSME USPĚLI! 
V polovině července byla vyhodnocena krajská kola soutěže. V Pardubickém kraji se 
do soutěže přihlásilo 33 obcí. První se umístila obec Horní Ředice, která získala zlatou 
stuhu a postupuje do celostátního kola soutěže. Zelenou stuhu za péči o životní 
prostředí udělila komise obci Lukavice, modrou stuhu za společenský život obci Horní 
Újezd, bílou stuhu za práci s mládeží obci Dobříkov a diplom za vzornou knihovnu 
obci Lubná. Slavnostní vyhlášení proběhne pravděpodobně v měsíci září ve vítězné 
obci Horní Ředice. Udělení bílé stuhy je velikým úspěchem a já k němu gratuluji 
všem, kteří na tom mají podíl. 

Lenka Krausová 

VOLBY DO ZASTUPITELSTVA OBCE VE DNECH                 
1. A 2. LISTOPADU 2002 
Obecní volby se blíží. Každý dobříkovák by k nim měl přistupovat svědomitě, protože 
se jedná o dlouhé období čtyř let, za které se dá hodně vylepšit nebo ztratit. Pokud 
máte předpoklady a chuť pracovat v zastupitelstvu, pojďte do voleb. Počet členů 
zastupitelstva byl stanoven na sedm. Kandidátní listiny se podávají registračnímu 
úřadu, což je pro obec Dobříkov pověřený Městský úřad v Chocni, do 27. srpna 2002 
do 16 hodin. Podmínky pro podání kandidátní listiny nezávislým kandidátem nebo 
sdružením nezávislých kandidátů: 
Tvoří-li volební stranu nezávislý kandidát nebo sdružení nezávislých kandidátů, 
připojí volební strana ke kandidátní listině petici podepsanou voliči podporujícími její 
kandidaturu. V záhlaví petice a na každé její straně musí být uveden název volební 
strany, název zastupitelstva obce, do kterého volební strana kandiduje a rok konání 
voleb. Vedle podpisu voliče musí být uvedeno jeho jméno, datum narození a místo, 
kde je přihlášen k trvalému pobytu, jinak tento hlas pro podporu volební strany nelze 
započítat. Nezapočítávají se také podpisy kandidátů samých. Potřebný počet podpisů 
na peticích pro nezávislé kandidáty je 23, pro sdružení nezávislých kandidátů 32.  
Veškeré informace k volbám vám podá Obecní úřad v Dobříkově (tel. 0468 581273)  
a Městský úřad v Chocni, tajemnice města Miroslava Fialová (tel. 0468 561925), 
Ludmila Šabatová (tel. 0468 561942) a Radoslava Švecová (tel. 0468 561913). 
Informace k volbám jsou vyvěšeny na úřední desce Obecního úřadu v Dobříkově a ve 
skříňce vývěsky v části obce Rzy. 

Lenka Krausová 

DOBŘÍKOVSKÁ ŠKOLA PO PRÁZDNINÁCH 
V tomto roce naše škola již podruhé zahájí netradičně nový školní rok 2002/2003. 
Stejně jako v loňském roce zveme Vás všechny s Vašimi dětmi, v pondělí 2. září 2002 
v 8 hodin ráno, na slavnostní zahájení školního roku na hřiště, kde budou pasováni 
noví prvňáčci na žáky základní školy. Páťáci poté převezmou od paní starostky 
symbolický klíč od budovy místní školy, který u ní uschovali na konci školního roku 
absolventi naší školy, kteří odešli do Chocně a Vysokého Mýta. Po ukončení této 
slavnostní části prvního školního dne všichni doprovodíme děti k budově školy, kde 
proběhne slavnostní odemčení školy a tím zahájíme školní rok se všemi povinnostmi, 
starostmi, ale především radostmi, které nás dozajista čekají. 

(pokračování na straně 2.) 
 

 

 

JIŘINKOVÝ PLES 
Zahrádkáři vás zvou na svůj tradiční Jiřinkový 
ples, který je proslulý krásnou výzdobou z 
květin, ovoce a zeleniny. Ve dvou bohatých 
tombolách vyhraje snad každý. Přijďte v sobotu 
21.září ve 20 hodin do sokolovny v Dobříkově, 
kde vám bude k tanci a dobré pohodě hrát 
hudební skupina Renonc z Dašic. 

Marie Mládková 

PŘÍPRAVA VÝSTAVY JE NÁROČNÁ 
Po úspěšné výstavě z historie dobříkovského 
sportu v rámci Dobříkovské sokolské pouti je 
připravována výstava většího záběru se spoustou 
fotografií, dokumentů a historických předmětů, 
s názvem Proměny obce Bude realizována ve 
velkém sále dobříkovské sokolovny 
pravděpodobně 5. října. Podrobnosti přineseme 
v příštím čísle. Děkujeme všem, kteří přispívají 
k její realizaci. 

Milena Štosková 
 

 
 
 

Dobříkovské noviny a další informace o obci a aktuálním dění v ní najdete také na internetových stránkách obce Dobříkov  www.dobrikov.cz. 
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DOBŘÍKOVSKÁ ŠKOLA PO PRÁZDNINÁCH 
(pokračování z první strany)….. Nový školní rok bude náročný a pestrý nejen pro žáky, 
ale v mnohém jiný a nový i pro učitelky. V průběhu prázdnin byla nainstalována 
počítačová síť v rámci programu Ministerstva školství pod názvem Internet do škol. 
Zavedení této sítě umožní všem žákům naší školy využívat bezplatně internet, 
pracovat s výukovými programy a používat elektronickou poštu. S tím byla spojena     
i prázdninová činnost učitelek, spojená s nutným školením. Navíc nás čeká mnoho 
administrativní práce, zařizování a starostí, které souvisí s provedením změny právní 
formy školy nejpozději do 1.1.2003, jak stanovila novela zákona č. 564/1990 Sb.          
o státní správě a samosprávě ve školství. Povinností obce, která je zřizovatelem 
základní i mateřské školy, je sloučit obě pod jeden právní subjekt, Základní                   
a mateřskou školu Dobříkov.  
Přes všechnu tuto prázdninovou aktivitu se již těšíme na nový školní rok, ve kterém 
pochopitelně nebudou chybět již tradiční akce pro rodiče a děti, ale doufáme,               
že přibudou i další. Zahájíme v rychlém sportovním tempu, a to hned ve středu 4. září, 
plaveckým výcvikem ve Vysokém Mýtě. Ještě v září absolvují děti sportovní 
olympiádu a strašidláckou naučnou stezku. Z důvodu nižšího počtu žáků v tomto 
školním roce budeme vyučovat ve dvou spojených třídách. Těšíme se 2. září v 8 hodin 
nashledanou.  

učitelky ZŠ  

MATEŘSKÁ ŠKOLA SE TĚŠÍ NA DĚTI 
Těšíme se, že v září přivítáme nové děti. Herna je vymalovaná, koberec vyčištěný,       
a tak mohou děti opět v pohodě realizovat své hravé záměry v hygienickém prostředí. 
Děkujeme obecnímu úřadu, který v souladu s vyhláškou Ministerstva zdravotnictví     
o hygienických požadavcích na stravovací služby zafinancoval tři bezdotykové 
baterie, což je dost velká položka. Máme slíbený i nový nábyteček do kuchyňského 
koutku a židličky do jídelny. Jsme rády, že obecní úřad chápe potřeby školství, toto 
zázemí je pro nás nezbytné. I paní inspektorka PaedDr. Břízová, která v závěru 
školního roku vykonala v MŠ dvoudenní inspekci, byla velmi mile překvapena 
vkusným prostředím, ocenila nové nábytkové stěny. Doporučila však více hraček         
a výměnu dětského nábytku, který je starší a částečně poškozený. Nové vybavení je 
poměrně finančně náročné, víme že všechny požadavky nemůžeme uskutečnit            
v jednom roce. Věříme, že přístup obecního úřadu bude vstřícný i v dalších letech. 

učitelky MŠ 

PROSBA STAROSTKY 
Myslím, že můžeme říct, že naše obec je upravená. Velké stavební akce, které se 
uskutečnili za mého „starostování“ a znepříjemňovali nám a narušovaly život v obci, 
jsou z velké části za námi. Rekultivace skládky v Opučníku, výstavba železničního 
koridoru, oprava hlavní silnice obcí, telefonizace, generální oprava budovy školy a 
obecního úřadu, smutné bourání kamenné hospody, plošná plynofikace, nová 
křižovatka, výstavba 100m3 vodojemu, oprava chodníků, plynofikace sokolovny, 
parkoviště u školy, prostor před obecním úřadem, … Před námi je výstavba technické 
infrastruktury pro výstavbu RD, dokončení příjezdové komunikace do sportovního 
areálu, výstavba chodníku k železniční zastávce (otázka finanční, protože nám nebyla 
schválena dotace z programu Sapard), ČOV ve škole, vyřešení likvidace odpadních 
vod a s tím související dostavba chybějících úseků kanalizace, obnova rybníku 
Rzovák, … To byly a budou velké akce, které byly a budou nutné udělat. Ale 
spokojený život v obci, ten není jenom o vyřešené infrastruktuře. Ten je o setkávání 
lidí, dobré komunikaci mezi nimi a vzájemném porozumění. Ovlivňují ho i upravené 
veřejné plochy, květiny ve vašich předzahrádkách, v truhlících nových čekáren, růže 
na rabátkách před vašimi domy, jejich upravené okolí, zametené chodníky a 
obrubníky bez plevele a nečistot. Ale také ochota všímat si věcí a lidí kolem sebe, 
občas nezištně přiložit ruku k dílu, pomoct maličkostí a respektovat určité povinnosti. 
Děláme to pro sebe, my tu žijeme, je to naše vesnice. Děkuji. 

Lenka Krausová 
 

CHCETE NĚCO UDĚLAT PRO SVÉ 
DĚTI? 

Rádi bychom během září zahájili cvičení pro 
rodiče s dětmi ve věku 1,5 – 4 roky. Prosíme 
případné zájemce, aby se zapsali na seznam 
v sokolském klubu nebo nás přímo kontaktovali. 

I. Malá, S. Břízová  
 

Z KRONIKY  
Pokračování ze vzpomínek Františka Touška     
č. 4 (Morávkovi) z roku 1866: 
Mladí strojili se již podle nové módy a tak se 
starými mizel i starý český kroj a škoda, že          
i starý český mrav. Tehdy mohl věřiti jeden 
druhém, pravý duch sousedský, upřímnost, 
vzájemná pomoc a soucit panoval mezi našimi 
dědy. Sousedé sloužili si navzájem 
kmotrovstvím a kmotrovství nelišilo se nikterak 
od krevního příbuzenství. My děti nejmenovaly 
jsme naše kmotry nikdy jinak než kmotříčku       
a kmotřičko a líbaly jsme jim ruce jako rodičům. 
Za to bývaly jsme od nich často podarovány 
nějakým tím krejcarem nebo mlskou. Pamatuji 
se, že za mých mladých let holdovalo se ještě 
dosti šňupání tabáku. Vzájemné častování 
šňupečkem bylo znamením dobrých 
sousedských vztahů. Budiž také podotknuto, že 
mnoho starších sousedů oddáno bylo 
nemírnému pití lihovin, hlavně kořalky a viděti   
i ve dne opilého občana kymácejícího se obcí     
a zpívajícího si, nebylo vzácností. Je až podivno, 
že přec pokud vím, nepropil nikdo ze sousedů 
dobříkovských svůj majetek a všichni udrželi se 
na svých gruntech. 
25.srpna 1912 – byla za velké slavnosti 
odhalena socha M.J.Husa. Dne 20.srpna 1911 
na podnět poslance V. Klofáče byl uspořádán 
„Tábor lidu“, dostaveníčko pokrokových lidí 
celého vysokomýtského okresu, kde se začalo 
pomýšlet na postavení pomníku M.J.Husa. 
Sochu zhotovil sochař Cyril Jurečka z Chocně. 

 Milena Štosková 
 

 
kostel v Koločavě 
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ČESKÉ KNIHY PRO UKRAJINU 

 
V polovině července skončila náročná, 2500 kilometrů dlouhá cesta čtyř 
učitelů teplického gymnázia na Ukrajinu. Pro obyvatele naší obce je tato 
zpráva zajímavá tím, že jedním z oněch čtyř pedagogů byl dobříkovák 
Michal Kašpar, který na Gymnáziu Teplice vyučuje dějepis a zeměpis.  
Cesta byla završením dlouhodobého podniku, jehož výsledkem bylo 
rozšíření české knihovny na univerzitě ve Lvově a založení knihovny          
v legendami opředené podhorské vsi Koločavě. Během loňského léta 
navštívil ředitel gymnázia Koločavu, podkarpatskou vesnici Ivana 
Olbrachta a Nikoly Šuhaje loupežníka a dozvěděl se o zájmu koločavských 
dětí o výuku češtiny. V Čechách byla prostřednictvím regionálních               
i celostátních médií vyhlášena veřejná sbírka a cílem organizátorů bylo 
sebrat 400 knih. Zájem české veřejnosti je však ohromil: ze všech koutů ČR 
se ankonec sešlo více než 4600 knih o celkové hmotnosti 2,3 tuny. 
Kapacity plánované knihovničky v Koločavě se ukázaly jako nedostačující 
a proto byl navázán kontakt  s Univerzitou Ivana Franka ve Lvově, kde se   
v rámci několika programů vyučuje čeština. 
V nádherném ukrajinském městě Lvov bylo vyloženo 3400 knih, které 
budou od příštího školního roku sloužit tamním studentům češtiny.              
V romantické Koločavě pak bylo složeno zbývajících 1200 knih. Před 
dokončením úprav stylové budovy české knihovny jsou knihy uloženy       
v prostorách Kulturně historického centra v dřevěném řeckokatolickém 
kostelíku ze 17. století, který není nepodobný tomu, jež zdobí i Dobříkov.  
Expedice byla symbolicky zakončena 16. července v dobříkovské 
restauraci Sokolský klub. V plánu je další akce: výuka češtiny teplickým 
učitelem v Koločavě. 
Co dodat? Snad jen to, že Ukrajina a někdejší československá Podkarpatská 
Rus zvláště je přes nedobrou pověst překrásná země plná milých                     
a srdečných lidí, která rozhodně stojí za návštěvu. Až budete někdy 
procházet Koločavou, nezapomeňte se podívat do kostelíka a knihovny, 
budou tam knihy, které přijely z Dobříkova. 

Michal Kašpar 

Vážení a milí občané Dobříkova a Rzů, 
 

šest let mého působení v Senátu Parlamentu České 
republiky uběhlo jako voda 
v potoce a přiblížil se konec mého funkčního období. Za 
tuto dobu jsme v Senátu projednali téměř 500 běžných 
zákonů, které ovlivnily náš život. Některé se povedly a 
některé méně. Ale tak už to v životě bývá, i při sebe 
poctivější snaze se ne každé dílo se zdaří. 
Celé funkční období jsem pracoval ve sboru 
jedenaosmdesáti senátorů, z toho čtyři roky jsem měl tu 
čest předsedat Výboru pro zdravotnictví a sociální politiku, 
ale i tak jsem nezapomínal na náš region, kde jsem doma. 
Zajímal jsem výstavby se o jeho potřeby, zvláště po 
vytvoření krajské samosprávy v Pardubicích byla 
spolupráce ještě intenzivnější. Podařilo se přinést do 
regionu finanční prostředky na opravu silnic, na podporu 
bytové, nových kapacit domů sociálních služeb, dále na 
plynofikaci obcí, výstavbu kanalizačních sběračů a čistíren 
odpadních vod. To vše bylo možno dosáhnout ve shodě s 
poslanci za náš region napříč politickým spektrem. Této 
skutečnosti si velice  vážím a věřím v dobrou spolupráci i v 
budoucnu.  
Prezident republiky vyhlásil na dny 25. a 26. října 2002 
první kolo a na 
1. a 2. listopadu 2002 druhé kolo voleb do Senátu 
Parlamentu ČR společně s volbami komunálními.  
Vážení občané Dobříkova a Rzů, dovoluji si Vás tímto 
oslovením požádat o účast ve volbách a o podporu mé 
kandidatury na senátora za váš volební obvod v 
podzimních senátních volbách. Váš senátor František 
Bartoš. 
 
Dovoluji si Vás  pozvat na slavnostní koncert Filharmonie 
Hradec Králové, který se uskuteční v sobotu 14. září 2002 
od 17.00 hodin v chrámu Nejsvětější Trojice v Rychnově 
nad Kněžnou. 
Filharmonie Hradec Králové uvede v předpremiéře za 
řízení svého nového šéfdirigenta Ondřeje Kukala kantátu, 
op. 69 Antonína Dvořáka Svatební košile, ve které 
vystoupí sólisté Simona Houda-Šaturová - soprán, Tomáš 
Černý - tenor, Roman Janál - bas a Kühnův smíšený sbor.   
Nad tímto koncertem převzal záštitu předseda Senátu 
Parlamentu České republiky JUDr. Petr Pithart, který se 
koncertu osobně zúčastní se svojí chotí Drahomírou. 
Přijměte, prosím, toto mé upřímné pozvání jako projev 
díků za spolupráci, které se mi od Vás dostalo během mého 
funkčního období senátora v letech 1996 - 2002. 

  
Na shledání se těší senátor František Bartoš 

Bylo odevzdáno 262 platných hlasů 15ti politickým stranám, 
politickým hnutím a koalici .   
2 - Demokratická liga  1 
3 - Česká strana sociálně demokratická  73 
6 - Volba pro budoucnost 3 
9 - Naděje 3 
13 - Česká strana národně sociální 7 

15 - Strana zdravého rozumu 1 
16 - Strana venkova – spojené občanské síly 6 
20 - Republikáni 1 
21 -Sdružení nezávislých 5 

(pokračování na straně 4.) 
22 - Občanská demokratická strana 63 
23- Komunistická strana Čech a Moravy 49 

VÝSLEDKY HLASOVÁNÍ VE VOLBÁCH DO PS PARLAMENTU ČR VE DNECH 14. A 15. 6. 2002



 strana 4 Dobříkovské noviny 

 
 

25 - Koalice KDU-ČSL, US-DEU 39 
26 - Strana za životní jistoty 4 
27 - Pravý blok 1 

28 -Strana zelených 6 
 

Eva Braunová, Jana Kopecká 
 

ZÁMRSKÝ FOTBALOVÝ TURNAJ VYHRÁL DOBŘÍKOV! 

 
Turnaje „O putovní pohár Obecního úřadu v Zámrsku“ se zúčastnilo osm mužstev: TJ 
Sokol Dobříkov, TJ KBT Zámrsk, TJ Sokol Černíkovice, SK Týniště, SK Holice v 
Č., TJ Sokol Sruby, FK Agria Choceň, SK Vysoké Mýto. Ve finále se naši utkali s SK 
Holicemi v Č. s výsledkem 2:0 a navíc se vynikající Robert Klička stal nejlepším 
střelcem turnaje. 

 
 

ROZLOSOVÁNÍ PODZIM 2002 
 

ZAHRAJETE SI TAKÉ PÉTANQUE? 

Není to dlouho, co se v Dobříkově začalo mluvit 
o francouzské hře pétanque. Nejen mluvit, ale 
také hrát. Nejdříve na trávě fotbalového hřiště, 
potom na štěrku před sokolovnou a dnes můžou 
na dobře upravené mlatové ploše u dětského 
hřiště hrát najednou čtyři týmy. Hra se opravdu 
ujala a stává se v Dobříkově populární. Určitě na 
tom mají zásluhu naši francouzští dobříkováci, 
přátelé, Dominique Jany se svou ženou, kteří 
začátkem prázdnin zorganizovali první turnaj 
Ten sice skončil výrazným vítězstvím 
francouzských přátel, ale atmosféra turnaje byla 
báječná. Druhý turnaj je naplánován na neděli 
25. srpna od 14 hodin, prezentace od 13:30. 
Očekává se početná výprava z obce Zálší. Počet 
startujících dvojic je omezený, ale fandit a 
seznámit se s touto hrou může přijít na hřiště 
každý. Uvažuje se o zakoupení sady koulí, 
kterou si budete moci zapůjčit v hospodě a hru 
vyzkoušet. Pravidla jsou zde vyvěšena.   

Hořejší, Držmíšek, Kraus  
Sokol Dobříkov „A“ 
So 17.8.2002 17:00 2 S. Dobříkov – FK Jiskra Heřmanův M. 

So 24.8.2002 17:00 3 SK Holcim Prachovice – S. Dobříkov 

Ne 1.9.2002 17:00 4 S. Dobříkov – SK Holice 

Ne 8.9.2002  17:00 5 TJ Lanškroun  –  S. Dobříkov 

So 14.9.2002  17:00 6 S. Dobříkov – SK Maso. Polička 

So 21.9.2002  16:30 7 FK Česká Třebová – S. Dobříkov 

So 28.9.2002  16:30 8 FC Lekva Skuteč – S.  Dobříkov 

So 5.10.2002  16:00 9 S. Dobříkov – TJ Jiskra Litomyšl 

So 12.10.2002  16:00 10 AFK Atlantic Bohdaneč – S. Dobříkov 

So 19.10.2002  15:30 11 S. Dobříkov – SK Vysoké Mýto 

So 26.10.2002  14:30 12 FC Loko Pardubice – S. Dobříkov 

So 2.11.2002  14:00 13 S. Dobříkov – SKP Slovan Mor. Třebová 

So 9.11.2002  14:00 1 1.FC Žamberk – S. Dobříkov 

 

Sokol Dobříkov „B“ 
Ne 11.8.2002  16:00 1 Dolní Dobrouč – S. Dobříkov „B“ 

Ne 18.8.2002  10:00 2 S. Dobříkov „B“ – Brandýs nad Orlicí 

So 24.8.2002  16:00 3 Králíky „B“ – S. Dobříkov „B“ 

Ne 1.9.2002  10:00 4 S. Dobříkov „B“ – Kunvald 

Ne 8.9.2002  16:00 5 Dlohoňovice – S. Dobříkov „B“ 

Ne 15.9.2002  10:00 6 S. Dobříkov „B“ – Němčice 

Ne 22.9.2002  16:00 7 Vysoké Mýto „B“ – S. Dobříkov „B“ 

Ne 29.9.2002  16:00 8 Helvíkovice – S. Dobříkov „B“ 

Ne 6.10.2002  10:00 9 S. Dobříkov „B“ – Boříkovice 

So 12.10.2002  16:00 10 Dolní Čermná – S. Dobříkov „B“ 

Ne 20.10.2002  10:00 11 S. Dobříkov „B“ – Rudoltice 

 


